

BUENOS JORNALES

damos a las tapeteras

Fábrica de calzado, Villena, 3

Las ambiciones de Bulow

En la historia moderna de Alemania no se ha registrado jamás el caso de un político en desgracia vuelva al Poder. El príncipe de Bulow parece tener, sin embargo, el deseo y la esperanza de romper dicha tradición. Sabiendo la pesadumbre que su alejamiento ha inspirado a una gran parte de la opinión pública y la positiva influencia de que goza el ex canciller alemán, se propone explotar en provecho propio la crisis de popularidad que actualmente atraviesa su sucesor von de Bethmann-Hollweg.

En 1913, y con motivo del jubileo del emperador, se publicó una obra enciclopédica titulada «Alemania bajo Guillermo II», en la que colaboró Bulow, escribiendo un capítulo acerca de la política del imperio germánico que produjo gran sensación por ser un verdadero manifiesto del antiguo canciller contra su sustituto actual.

Hasta es sabido que las dificultades que en su gestión encuentra von de Bethmann, responden a la falta de confianza que se tiene en su política y en su personalidad. Se le tacha de insuficiente, no sólo para hacer la guerra, sino para preparar la paz, lo mismo para aprovecharse de una victoria que para remediar un desastre. Espíritu rígido, sin flexibilidad alguna, va acumulando obstáculos sobre obstáculos en su gestión, y con la mejor intención del mundo ha conseguido por ponerse frente a toda la opinión.

El príncipe de Bulow, por el contrario, se esfuerza, desde el principio de la guerra, en conservar su virginidad política. El mismo lo dice en el prefacio de su trabajo: «Yo tengo el deber de reservar mi juicio y de no decir mi última palabra en ningún sentido». Pero el príncipe de Bulow no oculta que, en su opinión, la guerra actual pudo evitarse. «La situación política», ha escrito, «plantea la crisis de Bosnia en 1908, era idéntica a la que ha provocado la guerra, y no veo razón alguna para modificar ahora las advertencias que hice en 1913 sobre las relaciones de los Estados extranjeros en el imperio alemán. Diagnóstico entonces favorablemente nuestras relaciones con Rusia, que habían sufrido en 1908 la prueba de una crisis grave. Y ahora digo que esas mismas relaciones han dependido siempre, desde hace un cuarto de siglo, de la forma en que los rozamientos y los conflictos de intereses han sido tratados de una y otra parte por las personas». Bulow habla, por lo tanto, la culpa de la guerra a su sucesor.

Von Wolff, desde las columnas de «Berliner Tageblatt», confirma esta opinión y atribuye a la filosofía fatalista de Bethmann el conflicto, añadiendo que si Bulow hubiera intervenido en esto seguramente habría encontrado la forma de evitarlo. «Pero—añade—en el lecho de muerte de la paz, no se le consultó».

Bulow, cuyas manos nunca se mancharon de sangre, no ha abandonado, sin embargo, a su país en la hora del peligro. Jamás hizo creer que su misión en Italia pueda considerarse como un desastre. «La proposición del príncipe de Bulow—ha dicho hace poco von Wolff, estaba visada y los italianos esperaban el momento en que las fuerzas austríacas eran retenidas en los Carpatos por el ejército ruso».

El prólogo del príncipe de Bulow contiene un detallado programa de la paz. La guerra hubiera sido inevitable de haber dependido de otra persona que no fuera Bethmann. Así dejara tras de sí, por el mundo, una multitud de odios suscitados contra Alemania. No se hizo nada por suavizar, todo tendió a prevenir. Von de Bulow se declara partidario de las conquistas, sin reticencias. «Sus armamentos de mar, y de tierra, han hecho a nuestros enemigos más fuertes. Pues bien, por nuestra parte, debemos nosotros ser más difíciles de atacar, más punjantes que gramos al comenzar la guerra. Y debemos asimismo garantizar nuestro porvenir, asegurarnos toda clase de indemnizaciones, tanto para los gastos hechos como para las amarguras sufridas».

Bulow insiste en la necesidad de que Alemania se reconcilie con Italia y en la de que asegure el dominio de la política interior, en la que tiene puntos de vista de verdadera perspicacia que satisfacen por igual a todos a las ligas económicas, a los conservadores, a las izquierdas y hasta a los socialistas. La Prensa toda, sin distinción de matiz, elogia los términos conciliatorios en que Bulow se expresa, y la opinión general juzga negado el momento en que este ilustre político debe sustituir a Bethmann.

Pero el príncipe Bulow ha dicho que se siente diplomático—y que prefiere Roma a Berlín. Su único deseo es ser el negociador de la paz. El comenzó la guerra, y lo único que quiere es terminarla.

Estos son muy posibles. Sin embargo, sus ambiciones parecen ir mucho más allá y no las disimula. Bulow ha escrito—y la frase, copada textualmente de los periódicos diarios, es como el «leit motiv» de su exposición—. «Alemania necesita de la mano a la vez firme y dulce de un verdadero hombre de Estado». ¿Qué quiere decir con esto? ¿Que Alemania necesita su mano para terminar la guerra? ¿Evoca el recuerdo de Bismarck? ¿Es una mortificante alusión a las débiles manos de Bethmann?

EXPOSICIÓN DE ARTE JOVEN

APERTURA

Ayer, a poco más de las cinco, y en la Universidad, se inauguró la «Exposición de arte joven» (pintura, escultura y cerámica), y hay en los claustros, en el Paraninfo, en todas partes, un murmullo impaciente y nervioso, que es a ratos discreto y alguna vez discusión. Ponen notas de cristal y de aguas las risas de las mujeres, que ambulan inquietas, curiosas y ligeras, haciendo triunfar por encima del arte su graciosa trivialidad, tan delicada, tan «artes» como el de los cuadros y las esculturas. Diríase que han revivido las damas de Tanagra, tal como las adivinó Gómez Carrillo y tienen todas en el ambiente severo del Paraninfo y en el del claustro fresco, gracioso e íntimo, un aspecto de cosmopolitismo, un perfume de «esprit», que las eleva sobre sí mismas y las reúne de las tardes de «Los Viveros», y de las mañanas de las iglesias.

En el estrado del Paraninfo, cuantas personas significativas algo en Valencia, en las galerías ellas y abajo una juventud entusiasta, y soñadora, cuyos ojos aun brillan fiebres de inspiración y cuyas manos se crispaban a ratos, porque no se acostumbraban a la ausencia del cineol o de los pinocoles.

Luego Manau Nogués ha leído un discurso de Sorolla, ese mago del color, que tan fuerte trampa ejerce sobre cuantos problemas puede presentarle a su retina curiosa la luz; un discurso fuerte, hermoso y optimista como el arte de su autor, discurso del que nos ocupamos a continuación.

Y el Capitán general de la región, en nombre de D. Alfonso, declaró inaugurada la Exposición.

En ella hay una porción de bellas cosas que merecen un estudio particular y el mismo.

Sucesivamente nos ocuparemos de todas ellas con brevedad, con justicia y con el entusiasmo que nos inspiran las energías de esa juventud que encauzadas pueden hacer de lo que hoy es una esperanza, realidad esplendente y triunfante.

L. L. E.

Discurso de D. Joaquín Sorolla

He aquí un resumen de lo que dijo el maestro y algún párrafo íntegro intercalado:

Comenzó elogiando a la juventud artística valenciana, que en un medio tan hostil e indiferente, ha dado tal prueba de sus condiciones.

Censuró el abandono en que se tiene a las artes, y proclamó el arte tan necesario para las personas cultas, como el pan para todos.

«A mayor cultura, mayores necesidades; a mayores necesidades, más intensidad de trabajo. Esa es la ley de la vida; los pueblos que no ambicionan, esto, son pueblos perecidos, enfermos. Los fuertes, los que tienen la alegría del vivir y la intensidad de pensar, sienten el afán de rodearse de comodidades y recreos, y estimulan todo lo que constituye la felicidad del ser humano en esta tierra».

Canta elocuentemente en el discurso las excelencias del arte valenciano, siempre de los primeros y a más altura si más protección tuviera.

«Me ayuda y protección, continuadas y metódicas y fué terminada su lectura entre grandes aplausos».

Y sentimos no poder disponer del espacio necesario para insertarlo íntegro, como merece.

RELACIONES DE ESPAÑA CON AMÉRICA

Para que nuestros lectores puedan percatare de qué manera aprecia la opinión imparcial de América la actuación de nuestros hombres públicos en favor del problema hispano-americano, insertamos a continuación lo más importante de un artículo publicado en «El Diario Español», de Buenos Aires, correspondiente al día 28 de Mayo último.

«Por nuestra parte, hemos de manifestar que nos parecen oportunas y acertadísimas las apreciaciones del colega y que continuaremos laborando con la mira puesta en beneficio de los intereses de España y de aquellos países hermanos cuyas corrientes de confraternidad estamos todos por igual obligados a defender».

Dice así el mencionado artículo: «Contestando al mensaje de la corona leído en el Parlamento español, varios señores senadores, entre ellos el doctor Altamira, han planteado un asunto fundamental: el de las relaciones de España con América».

Sin embargo, el Sr. Cavestany no dió en la verdadera tónica. Quien la dió fué el Sr. Altamira, que en la misma sesión del Senado declaró que la obra de la intimidad con las repúblicas hispano-americanas debe ser obra nacional, en la que intervengan todos los partidos.

El Gobierno y los capitalistas españoles se deben preocupar de la constitución de una compañía de navegación que atienda en la forma que las circunstancias reclaman al comercio hispano-americano, utilizando el canal de Panamá para los viajes a las repúblicas que tienen sus puertos en el Pacífico, y es función imprescindible del capital español abandonar su actual inactividad e interesarse en las empresas comerciales e industriales del Sur y del Centro de América».

«Es la verdadera nota, escueta tal vez, pero con una justificación de doctrina superior, a la que habría que añadir la extensión internacional de la enseñanza que el empuje pedagógico ha preconizado con tanta valentía».

Sus ideas, llenas de preparación y saturadas de un admirable espíritu de altísimo sentido patriótico, se van al fondo, y por eso nos resulta una figura de magnitud, primero, porque podrá las ramas de la frondosidad

oratoria, y después porque se va a la raíz y dice algo que vale.

Es verdad que España se encuentra ante el gran problema de su reconstitución interior y de su afianzamiento como potencia en el concierto internacional, y no es menos cierto que para resolverlo es necesaria una acción enérgica exterior que favorezca esa impulsión de un pueblo que quiere vivir; porque es bien sabido que para tonificar a un débil, a un enfermo cualquiera, es necesario que respire el aire libre, que salga fuera de su casa, que ande, que se oxigene, que llene sus pulmones con soplos de vida.

Y qué mejor entonces que para conseguir esos fines y tomar asiento en primera fila durante el concierto mundial, acrecentemos nuestra autoridad por el camino del respeto cultural e intelectual?

El Sr. Altamira, con su discurso, pegó el golpe al timón y nos recordó que para el porvenir, para las nuevas orientaciones, para los novísimos rumbos, es absolutamente necesaria la creación de escuelas españolas en todo el país donde exista un núcleo de hombres peninsulares.

Ejemplo, América, donde hay tanto que hacer; ejemplo, los Balcanes y Turquía, donde los israelitas españoles hablan aún nuestra lengua; ejemplo, Salónica, la actual llave de la guerra europea, que es una ciudad española, aunque en sus escuelas no se encuentre un solo profesor español.

Vamos bien por ahí, y el Sr. Altamira estuvo algo más que elocuente; estuvo cuarentísimo al fijar para lo sucesivo las líneas que han de ensanchar los horizontes de nuestra vida actual.

Europa remueve los cimientos de una constitución que parecía ser definitiva.

En el derricho van a caer muchas cosas, entre ellas la superficialidad de la tradición, el cuento histórico, la leyenda de los trovadores, el rasgo heroico individual, pero no colectivo, con todos sus prejuicios y sus insanias, y como con todo ello se purgará de la indignidad de sus culpas, el porvenir será suyo; y lo será también de España, que tendrá su mirada a las cumbres, orientada por las nuevas ideas, de que son voceros elocuentes los que, como el Sr. Altamira en lo intelectual, como los políticos dirigentes en la acción, como los profesores de la ciencia y del arte en la cátedra y en el libro, han tomado la manera del arado renovador y delinean la nueva senda».

En la misma secretaría se admiten encargos de los señores socios que deseen adquirir palcos para dicho festejo en el expresado pabellón, en las condiciones de otros años.

Se recuerda también que, suprimidos los pasés personales para la entrada en el pabellón, los socios que se visiten pueden verificarlo sin limitación alguna, y únicamente en los casos que ofreciese duda la personalidad, se identificará con la exhibición del recibo del bimestre actual.

Banquete a «Un Togado»

Hoy, a la una de la tarde, y en el Hotel Cuatro Naciones, se celebrará el banquete en honor de nuestro compañero de Redacción Pepe Fernández Serrano «Un Togado», con motivo de sus recientes triunfos profesionales.

En honor al homenajeado, la eminente artista Emilia Benito ha ofrecido asistir a los postres y dará a conocer varias de sus geniales canciones.

Las invitaciones pueden retirarse en el Bar Inglés, calle de las Barcas, al precio de cinco pesetas.

FERIA DE JULIO

El Concurso de tiro

Hoy comenzará el Concurso regional de tiro de pichón a brazo, organizado por La Cinegética, y esto es un aliante que atrae muchos forasteros, y particularmente a los aficionados a dicho sport, tan numerosos en esta región.

En el referido concurso, la «poule» será de doce pichones, de los cuales se tirarán siete el primer día y cinco el segundo.

Los premios serán los siguientes: Primeros, de don Alfonso, y 1.000 pesetas en metálico, de la Junta general de Feria; segundo, un objeto de arte y 500 pesetas; tercero, un objeto de arte y 200 pesetas en metálico de la sociedad.

Además, se cuenta con otros premios de importantes personalidades y entidades.

Hoy y mañana, hasta la una de la tarde, se despañarán localidades para el Certamen de Tiro de Pichón, en el Ayuntamiento, y desde las dos en adelante, en la taquilla del punto donde se celebre el festejo.

Los exploradores

Pasado mañana se verificará el festival de los exploradores. Después de la fiesta religiosa en el Temple, y las tonces de dicho día, tendrá efecto en la Gloriaeta la promesa de los exploradores ingresados el último año, y en el campamento que se instale en dicho sitio habrá una modesta Exposición de objetos de habilidad manual, presentados por los educandos.

Están invitados a los actos las autoridades, corporaciones oficiales, socios de honor y protectores, con sus familias, Prensa, círculos y entidades educativas de Valencia. Para la asistencia será necesaria la presentación de las invitaciones que se cursan por el Consejo provincial ó por el Ayuntamiento, no limitándose el número de personas por cada una de aquéllas.

Concurso musical

Ayer, a las doce, terminó el plazo para inscribirse en el Certamen musical que ha de celebrarse en la próxima Feria.

Las bandas inscritas son las siguientes: Primera sección: Centro Artístico Musical de Manada; Centro Musical La Unión de Sueca; Sociedad Instructiva Musical de Marisés; Sociedad Musical de Villanar; Patronato Musical de Pueblo Nuevo del Mar; Federación Centro Valenciano de Vall de Usó; Unión Musical de Liria.

Segunda sección: Sociedad Instructiva Musical de Benimaclet; Banda Municipal de Tavernes de Valldigna; Banda Municipal de Godella; Banda Agrícola de Monestir; Banda Municipal de Villamarchante; Banda de Puebla de Vallbona; Centro Musical de Alacuzs.

Joyas valencianas

Nuestro amigo estimado D. Ramón Ortiz Bau ha editado a todo lujo un magnífico volumen titulado «Joyas valencianas—Monumentos y edificios notables», donde figuran en hermosos fotogramas, cuantas bellezas contiene Valencia, así en el orden artístico-arquitectónico, como en el monumental, pintura y la última palabra en la industria y el comercio.

El volumen, que consta de 215 páginas, por su importancia, merece ser conservado en una biblioteca.

Agradecemos al Sr. Ortiz los ejemplares que ha tenido la atención de enviarnos.

También los Sres. Anau (D. José y don Salvador), se han dignado enviarnos algunos ejemplares de una guía de los festejos, donde en acertada síntesis se describe la creación de la Feria de Julio, instituida por el malogrado patriota Mariano Aser, breves biografías de los matadores que han de tomar parte en las próximas corridas, fotografías y fotografías del mejor gusto.

Ateneo Mercantil

Los socios del Ateneo Mercantil que deseen constituir entre sí agrupaciones, a fin de tener reunidas con las de otros socios las dos sillas que a cada uno de los corresponden para presenciar la Batalla de Flores, desde el pabellón del Ateneo, se servirán manifestarlo en la secretaría hasta el 26 del corriente mes, entendiéndose que cada agrupación la formarán cinco socios, como máximo, toda vez que habrá de sortearse por lotes de diez sillas el sitio que a cada socio le corresponda ocupar.

En la misma secretaría se admiten encargos de los señores socios que deseen adquirir palcos para dicho festejo en el expresado pabellón, en las condiciones de otros años.

Se recuerda también que, suprimidos los pasés personales para la entrada en el pabellón, los socios que se visiten pueden verificarlo sin limitación alguna, y únicamente en los casos que ofreciese duda la personalidad, se identificará con la exhibición del recibo del bimestre actual.

Exposición de telas para abanicos

Mañana lunes, en el Trianon Palace, a las once de la misma, se inaugurará esta gran exposición.

La entrada será por invitación.

La comisión ha invitado a las autoridades y entidades como también a muchas personalidades de Valencia, a fin de que el acto de apertura sea lo más brillante posible.

Como ya anunciamos, y por algunas obras que hemos visto, podemos asegurar que este certamen va a resultar una brillante nota, y está visto que cuando Valencia llame a sus hijos a una manifestación artística, éstos actúan sin mirar dificultades ni sacrificios de ninguna clase.

El Jurado, nombrado en votación secreta y que tiene que premiar los trabajos presentados, son los laureados artistas señores D. Carlos Ruano, D. José Barreira, Angel Ríos, Manuel Gallur y Vicente Arener.

Desearíamos a tan grandes artistas un inmenso triunfo, digno de los trabajos que se presentan.

Para mañana

Mañana día 24 dará comienzo la Feria. El programa de festejos es el siguiente:

A las diez de la mañana, reparto de limosnas a los pobres. Los bonos entregados por el Ayuntamiento se canjearán por metálico, diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro a siete de la tarde en los puntos que se indica en los bonos.

A mediodía, inauguración de las Exposiciones.

A las tres de la tarde concurso regional de tiro de palomo a brazo.

A las nueve de la noche Gran Retreta Militar.

Se organizará en los solares de la Exposición y recorrerá la siguiente carrera: Real de la Feria, puente del Real, plaza del Temple (donde dará vuelta), plaza de Tetuán (aquí las músicas tocarán la retreta), calle Frente Gloriaeta, plaza del Príncipe Alfonso (lado derecho), calles del Pintor Sorolla y Barcas (aquí tocarán retreta), calle de San Vicente Zaragoza, y Miguelete, plaza de la Constitución (lado izquierdo), calle de Caballeros, Tros-Alt y Bolsería, plaza del Mercado, calles de San Fernando, San Vicente, plaza de la Reina (aquí tocarán retreta), calle de Peris y Valero, plaza del Príncipe Alfonso (lado izquierdo), calle del Poeta Quintana, plaza del Picadero, calle de Colón y Llano del Remedio, donde se disolverá.

A las nueve de la noche Bailes populares en el paseo de la Alameda.

A las doce de la noche primer castillo de fuegos artificiales, en la Alameda, a cargo del pirotécnico Ramón Arnal.

A las siete de la tarde, Solemne inauguración de los nuevos y lujosos salones de la PELUQUERIA BOVI, en la plaza de la Reina, núm. 8.

Agrupación Instructiva de ex alumnos de la Casa de la Democracia

Esta notable sociedad cultural y eminentemente patriótica celebrará hoy domingo 23 una excursión a las Obras del Puerto de Valencia.

La marcha de Valencia será a las tres de la tarde en el tren de la Compañía Valenciana, siendo el punto de reunión la Casa de la Democracia.

Dado el entusiasmo de los componentes de esta sociedad, auguramos un éxito altamente satisfactorio y educativo.

La directiva invita por nuestro conducto a las familias y socios, los que deseen asistir, lo manifestarán hasta las doce de dicho día.

Las garantías constitucionales

El Gobierno ha levantado el estado de guerra, pero mantiene la suspensión de las garantías constitucionales.

Ahora ha pasado la censura a la acción del Gobierno civil y adquiere una nueva modalidad. Así nos permite afirmarlo la intervención de la censura en nuestro número de ayer. La nueva censura consiste en suprimir caprichosamente juicios sobre la guerra. En uno de nuestros artículos de ayer hablábase de los alemanes, y el trabajo quedó mutilado en diversos párrafos.

¿Qué razones tiene el Gobierno para realizar tales desajustes? Probablemente las mismas que le impulsaron a declarar el estado de guerra y a suspender las garantías al propio tiempo que, mediante un verdadero golpe de Estado, cerraba el Parlamento. Razones que no hay que buscarlas en las de Estado, sino exclusivamente en el cretinismo de los gobernantes, dados al cómodo vivir, a la triste vida vegetativa y aterrizada ante cualquier problema que no acusa sino algún chispazo de vitalidad nacional.

Eso les lleva a burlar cínicamente los principios constitucionales, a obrar según su santísima voluntad, como los jefecillos de cualquier tribu.

Ese es el verdadero antipatriotismo, ese es el peligro nacional; no los movimientos obreros ni mucho menos las polémicas sobre la guerra europea, que a todos interesa y en todos los pueblos influye poderosamente.

De París

Desesperación

Como las personas tranquilas no lean este artículo, porque seguramente les amargaría la digestión. Que no me lean los contentos, los felices, todos esos «focós» que arrastran su panza impudica por en medio de las muchedumbres hambrientas. Léanme sólo los avinagrados, los furiosos, los desesperados, todos aquellos que alguna vez en su vida han dado una soberbia patada mirando con ojos enloquecidos hacia ese azul que llaman firmamento, mientras masculaban una blasfemia, divina flor de la realidad. ¡A mí los blasfemos! ¡A mí los desesperados! ¡A mí los furiosos!

Día es hoy en que me siento capaz de cometer un crimen. Hace varias horas que comprendí el homicidio, el asesinato, el patricidio, el ensañamiento. Me doy cuenta exacta del placer, a nada comparable, que debe disfrutar un criminal cuando, no contento con arrancar la vida a su víctima, la coge a manera de gato por el cuello, la zarandeja, la escupe, la injuria, y acaba bebiéndole la sangre en un vampirismo gloton é inconsciente. Sólo con pensarlo se me hace agua la boca.

Si mi padre, si mi madre, si mi educación no hubieran cometido el crimen nefando de hacerme honrado, y reflexivo, y equánime, y filósofo, que es la mayor desgracia que puede caerle encima a un hombre, yo sería a estas horas un magnífico asesino con el cual soñaran todas las histéricas de medio universo. Yo sería uno de esos criminales que ponen espanto en el ánimo de los jueces más empedernidos, y una llamarada de amor en las pupilas de las vírgenes. Yo hubiera sido ¡dicho soldado alemán! y hubiera violado, y destrapado, é incendiado y bajado mi cuerpo enloquecido en sangre vivificante de juventud. Si, ellos tienen la culpa.

Creyeron hacerme un favor matando en mí el instinto y haciendo que la razón prevaleciera en mis actos, é hicieron de mí uno como los demás, un inútil un vencido, un esclavo. ¡Oh, cómo quisiera revelar me contra el prójimo, contra la sociedad, contra la nación, contra la humanidad entera paseando una antorcha vengadora por los cimientos del íngludo de la civilización! ¡Oh, qué inmenso placer pagar fuego al universo y contemplar ese incendio desde la más alta cumbre del Himalaya ó de la Luna, ó de Marte, saboreando el pavor de la humanidad y adormeciéndome al trágico lamento de los humanos achicharrados! ¡Nerón, Nerón: cuán gran artista descubrió en tu pretendida locura! Muera el prójimo, reviente la humanidad, hundase el firmamento, estalle cuanto hay bajo la capa de la Tierra, muera yo! Pero muera en último lugar, para llevar en mis ojos y en mis pupilas el espectáculo grandioso de esta purificación planetaria, ¡familia, amigos, conocidos, patria, humanidad!, ¿qué me importa a mí toda esa balumba de marranadas, egoísmos y concupiscencias? ¡A pelgu y fuego! ¡Muera, muera!

Creo que acabo de escribir una serie de tonterías, pero en fin, como no soy hombre que falsifica su sentir, y en este momento las anteriores líneas reflejan atropelladamente el estado tumultuoso de mi cerebro y de mi razón, las dejo. El que no quiera leerlas, que no las lea. Ya advertir al principio que podían amargar la digestión a los «focós» que arrastran su panza protocolaria por entre las muchedumbres famélicas...

M. GARCIA RUEDA.

CÁMARA DE COMERCIO

Este organismo pone en conocimiento de las clases comerciales y del público en general, que a partir de mañana y hasta nuevo aviso, las horas de oficina serán de ocho de la mañana a dos de la tarde, excepto

Escuela Mixta Graduada de la Casa de la Democracia

REPARTO DE PREMIOS

Esta noche, a las nueve y media, en el salón principal de la Casa de la Democracia, tendrá lugar el reparto de premios a los alumnos de las escuelas que sostiene esta sociedad.

El acto, que será público, y al que quedan invitados los socios y familias de los alumnos, será amenizado por la brillante banda de Música «La Artística», que ejecutará selectas composiciones.

Del discurso resumen se encargará el eminente catedrático Dr. D. Juan Bartaual.

COLONIAS ESCOLARES

Lo que cuestan dos kilos y medio de carne de niño

Hasta ahora todos hemos leído que la emulsión S. y las píldoras P. se daban para la curación de la anemia y que las inyecciones de C. eran excelentes para mejorar los niños y adultos; también conocíamos que los hijos de los ricos mejoraban durante el verano marchando a sus masías, al campo, pero hasta hace poco no se había vulgarizado en Valencia la idea de que llegase hasta el pobre las ventajas de salir al campo y la posibilidad de realizarlo los hijos de los humildes.

Las colonias escolares, en las que tanto han trabajado fuera del Ayuntamiento sus respectivos presidentes D. Vicente Gustavino, D. Mariano Pérez Felip y D. Jesús Barrina, que han sido hasta hoy por este orden cronológico sus presidentes y que en la actualidad para la mejor organización ha quedado constituida en Junta valenciana de colonias escolares, presidida el año actual por don Ricardo Camilleri, cuya actividad ha quedado de manifiesto en la organización de las mismas hasta la fecha, las colonias escolares decimos, han demostrado la gran superioridad sobre todo lo hecho por los niños para mejorar su salud.

Hemos interrogado a varios médicos sobre las ventajas de las mismas y nos han dicho: «Sin recurrir a estadísticas de otras partes, podemos afirmar que niños pobres tratados por nosotros durante mucho tiempo con los remedios usuales, no han conseguido ni con mucho lo que en un mes de colonias escolares han obtenido en beneficio de su salud».

Los niños, en las colonias escolares aumentan dos kilos y medio, término medio, tienen menos apetito, más fuerza, se fatigan menos, están más alegres, respiran mejor, aumenta su inteligencia y su educación mejora de un modo como difícilmente puede formarse idea, pues su moral y su corrección alcanzan un nivel muy superior; además, se siembra la gratitud y el afecto hacia las otras clases sociales, gracias a las cuales con sus donativos pueden obtenerse los beneficios apuntados.

Económicamente a la Junta valenciana de colonias escolares, que consigue locales gratuitos para instalar los niños, que obtiene el servicio gratuito de los directores y otros beneficios económicos, le cuesta a dicha Junta la permanencia de un niño durante un mes en el campo sesenta pesetas; doce días, de modo que cada kilo de aumento que consigue para cada niño le cuesta alrededor de 25 pesetas. Por 25 pesetas, un kilo de carne, sangle, cerebzo, etc., vivos en disposición de ser útiles a la sociedad.

El número de niños que solicitan ir a las colonias es grandísimo, y el mejor elogio que podemos hacer es que el primer año costó mucho trabajo encontrar niños que quisiesen acudir a las mismas, y ahora es difícil hacer la selección por ser muchos los que con justicia lo piden.

Un pequeño donativo a la Junta de colonias escolares (Mar. 23), se convierte en gramos, kilos de carne, sangle, etc., de pobres niños enfermos, además de sembrar la gratitud é el contento en las familias tristes y necesitadas.

El donativo de una peseta es una onza que beneficia el peso de un niño, 25 pesetas es un kilo que aumenta un pequeño, 60 pesetas son dos kilos y medio que aumenta un pequeño colono, lo que no consigue durante todo el invierno en su casa.

ACCIÓN REPUBLICANA

Casino Republicano Federal de Ruzafa

La Junta directiva de este Casino ha quedado constituida de la siguiente forma: Presidente, Pascual; vice 1.º, Berfomeu; vice segundo, Estellés; secretario, Pastor; vice primero, Olmos; vice 2.º, Bayona; tesoroero, Fernández; contador, Bort; bibliotecario, De los Angeles; vocales: Crú, S. Valero, García (V.), García (S.), Monclón, Gardó, Fuster y González.

Comisiones.—De Hacienda: Presidente Berfomeu; secretario, Pastor; vocales: Bort, Hernández y San Valero.

Comisión de Propaganda.—Presidente Monclón; secretario, Olmos; vocales: García (V.), González, Gardó y Fuster.

Comisión de Fort.—Presidente, Crú; secretario, Bayona; vocales: De los Angeles, García (V.) y García (S).

EL Barato Catalán

HOY por la tarde Exposición. ¡Toda Valencia debe visitar esta casa! MANANA tarde apertura Adresadors, 16 y San Gil, 34, Valencia

ECOS

Los Consumos de la coalición

El diario carlista fatiga débilmente al Ayuntamiento por su propósito de ir paulatinamente implantando el impuesto de Consumos. Sólo que no dice más, porque estamos en tiempos de censura previa. De otra suerte hubieran dicho que los arbitrios extraordinarios, ahora puestos en vigor, fueron propuestos y aprobados por la coalición monárquica en Diciembre último.

Un profesor de la Banda, maltratado

El director de la Banda Municipal, don Luis Ayllón, dio ayer un mal paso y un lamentable espectáculo en la academia de la Banda. Según referencias autorizadas, el profesor de saxofón D. Isidro Rubio, que ha estado enfermo recientemente unas tres semanas, al hacer un pasaje bastante complicado, falló una nota. Lo repitió el maestro en forma de nota, y como el profesor repetía en términos parecidos, optó el Sr. Ayllón por tomarse la justicia por su mano, y abalanzándose sobre el Sr. Rubio, que casi le doblaba en edad, lo derribó en el suelo, rompiéndole el instrumento y no pasando la cosa a mayores gracias a la intervención de los mayores profesores, algunos de los cuales afearon al proceder del maestro.

Repetimos que el Sr. Ayllón ha dado un mal paso, merecedor de energías censuras. Cualquiera que fuesen los motivos de disgusto que tuviera con el profesor atropellado, en modo alguno puede consentirse que un superior, por serlo, se permita pegar a sus subordinados. ¡No faltaría más!

INAUGURACIÓN

Hornos de pastelería y pan de lujo

Ayer se verificó la inauguración de los hornos de pastelería y pan de lujo que don Vicente y D. José Martí han instalado en la calle de Pi y Margall, núm. 7. Y al describir la obra en conjunto—Café y Teatro Martí y los hornos—Revardá a cabo por los Sres. Martí, hubimos de encontrar las preciosidades que contiene el establecimiento inaugurado, que anoche ofrecía brillante aspecto, aun sin estar totalmente terminado. Las vitrinas, espaciosas y de traza elegante, quedarán concluidas mañana y dotadas de esplendidos grupos de luz en su interior.

Homenaje a Blasco Ibáñez

Con gran entusiasmo ha sido acogida la iniciativa de rotular por suscripción popular la casa natal de Blasco Ibáñez, con motivo de cumplirse el 29 de Enero próximo su cincuentenario.

Los pasaportes para Inglaterra

El cónsul de su majestad británica, en Barcelona, se complace en hacer público lo siguiente, referente a los pasaportes de cuantos deseen entrar en el Reino Unido.

Reunión cooperativista

Se convoca a los presidentes o delegados de las cooperativas federadas y no federadas de Valencia y su región, a la junta que se verificará hoy a las cuatro de la tarde, en el local de la Cooperativa "El Ejemplo" (Huerto de Sogueros), para dar cuenta las comisiones obradas al efecto de los trabajos llevados a cabo en pro de las cooperativas de propaganda que se están organizando para la próxima fecha.

Noticias varias

Ayer se verificó la inauguración del local destinado a los acomodadores e interventores en la plaza de Toros. Decíamos que se inauguró porque merced al ingenio y al arte con que ha sido decorado aparecía completamente transformado, como nuevo.

Al acto inaugural asistieron el director del Hospital, Sr. Marco Bori; el diputado provincial Lleó, representación de la empresa por los Sres. Alcalá, Bellido, Guanabens y Bellido y algunos periodistas.

Hemos recibido la siguiente nota oficiosa: «Con la proximidad de las corridas de Feria ha ocupado la Diputación provincial de los abusos que con frecuencia se cometen por algunas personas que sin derecho alguno ocupan los palcos de la Diputación provincial y la mesa del toril, llegando a darse el caso de que los diputados y personas invitadas por los mismos, no tengan asiento, mientras los ocupantes quieren de título para ello.»

Con el deseo de evitar estos abusos se ha dado orden a los dependientes de la Diputación, que sólo permitan la entrada en los palcos y en las dos primeras filas de la mesa, a los diputados provinciales y a los que exhiban la invitación especial que para estas corridas se ha hecho.

Ayer mañana se reunieron en el despacho del presidente de la Diputación provincial el Sr. Ibáñez Payés, el director del Hospital, Sr. Marco Bori y el arquitecto Sr. Rodríguez. Este facultativo ha presentado el plano de delimitación de la plaza de Toros, motivado por la construcción de la estación de los ferrocarriles del Norte.

pañola, M. García.—«Polonesa de concierto», Chapí.—«Las fases del campo», idilio sinfónico: I Andantino, primavera. II Andante, verano. III Allegro moderato, otoño. IV Allegro, invierno, Güner.

Segunda parte: «Maruxa», preludio del acto segundo, Vives.—«En la Alhambra», serenata Bretón; «Las golondrinas», pantomima Usandizaga.—«La fiesta de las muñecas», Two-step, Brustenga.

Noticias militares: El Capitán general, con arreglo a instrucciones recibidas del ministerio de la Guerra, ha ordenado el licenciamiento de los individuos del regimiento de ferrocarriles de esta región, movilizados con motivo de la huelga, y a los del cupo de instrucción, exceptuando a los del reemplazo de 1915.

OLYMPIA.—HERMANAS MANZANARES.—EUGENIA ROCA.—LA BILBAÍNITA.—CINE.

El delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Juan Castelló, 6.970,61 pesetas; don Antonio Camps, 11.448,24; señor presidente del Tribunal Industrial, 1.800; señor jefe de la sección de Telégrafos, 1.231,53; don Antonio Alcaraz, (2.000); don Antonio García Montero, 2.500; D. Anacleto Pastor, 123; señor administrador principal de Correos, 102,66; D. Juan Parody, 54.445; D. Salvador Ariau, 112,40; y señor administrador principal de Correos, 338,13.

En la comandancia de Marina se ha recibido noticia de que hoy, a primera hora, fondeará en nuestro puerto la corbeta «Nautilus».

El ministro de la Gobernación ha dirigido a los gobernadores civiles el siguiente telegrama: «Ruego muy especialmente a usía fije su atención sobre impresión, venta o difusión en esta provincia de publicaciones tendenciosas que puedan ser ofensivas para cualquiera de los países beligerantes o sus ejércitos, ser cualquiera el partido que dependan, debiendo dar conocimiento al fiscal para que promueva acción tributaria contra quienes por tal medio tributen neutralidad declarada por España.»

Esta tarde, de seis a ocho, se dará el último concierto de la presente temporada en los Viveros municipales, interpretando la notable Banda Artística un selecto programa, que se repartirá impreso a cuantas personas asistan al concierto.

Siempre y humorístico fué «El Guante Blanco» de la semana pasada, el de la actual no le va en zaga. Contiene artículos de arte y teatros. Comentarios sueltos a la feria, y una página hablando de la caudice, ilustrada graciosamente por Lara; que además ha hecho una revista regañante y decorativa.

La comisión de Fiestas del Circulo Instructivo «Electrónica» ha organizado para esta noche una gran verbena, que será amenizada por una brillante banda de música.

El Sr. Cortinas ha aprobado lo propuesto por su subordinado, y desde hoy prestarán servicio dos policías ciclistas. Más adelante, cuando se aumente el personal de Vigilancia, se crearán nuevas plazas.

Hemos recibido uno de aquellos regalos de las acreditadas farmacias de Tortós y de San Antonio.

OLYMPIA.—GRAN EXITO DE LA GENERAL BAILARINA «LA BILBAÍNITA».

No hay duda de que en los últimos días para «matar ratas» pero la «GROSBOISIN» tiene la ventaja de ser inofensiva para personas y animales domésticos. Pídanse en droguerías.

CANTAR

Orgullo en su barba la huertaneta juvenil, va entonando sus coplas, alusivas al «ZOTAL».

El Dr. Ramón Villafañe, ha trasladado su domicilio al Grao, Chapá, 43, donde atenderá sólo a las enfermedades de los ojos de 3 a 5 de la tarde.

Para fortalecer las encías y ostentar blanquísima dentadura, no se concibe dentífico más racional e higiénico que el PERBORATO SODICO DEL DR. CUESTA. Bote de metal con instrucciones de uso.

PELAYO LLOMPART. Gran surtido en termómetros étnicos, jeringas de todos sistemas y agujas para inyecciones. Paz, 5, frente a El Aguilá.

La Junta Valenciana de colegios escolares convoca para el día 24 del actual, a las cuatro de la tarde, en la escuela al aire libre de la Gloria, a las niñas que fueron reconocidas días pasados para formar parte de las colonias que organiza.

Rayos X Instituto de Electricidad Médica Radium

Aplicación directa de los Rayos X, de gran poder de penetración y de la Electro-coagulación térmica, único procedimiento que viene dando los mejores éxitos aun en los casos más desesperados de Cáncer (externo y profundo), Lupus, Tumores y Flujo de sangre de la matriz. Angiomas, Cicatrices, Manchas, Bello, Tiñas y demás enfermedades de la piel.

Seny y amigos, 31,50; Mutualidad escolar «Cervantes», 25. Total, 897,70 pesetas.

Ayer fue pedida la mano de la bellísima señorita María de la Concepción Serra, hija del conde de Hospital provincial, para su futuro esposo D. Emilio Hernández.

OLYMPIA.—BUTACAS, 0,80, 0,65 y 0,40.—GENERAL, 0,25.

Balneario Santo Tomás, junto iglesia del Grao. Manantial aguas sulfurosas; cura radical herpéticos, reumáticos y escrófulos.

APLICACIONES DEL CEMENTO.—Tejas, postes, tubos, regueros, canales, aglomerados y forjados de hormigón. Blanco y Nebot, calle de José María Orseno, 4.

PIANOS GOMEZ.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales.—Calle del Almirante, número 1, duplicado.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquinesa (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

CIRCO REGÜES

Gran compañía internacional de varietés ESPECTACULO CULTIMO Orden del programa para hoy — La Simur — René completista. Los Soberwel (dueto). Pepito Sal bailarina. Quinci y sus Red Gins (excéntricos). Exito de la bailarina Palmira López. Grandioso éxito de la aplaudida cupletista — BELLA NINON — Exito de la notable cantadora de aires regionales — EMILIA BENITO — Sesiones: A las 4, 6'30 y 10'15 noche

Trinquete de Pelayo

Hoy a las 5'30 gran partido de pelota, a escalera cuerda. A 60 tantos. Juego libre por los famosos pelotaris Chiquet de Liria, Rullit y Chiquet de Alberich, contra Chiquet de Suica, Ralefo y Conill. Precio 20 céntimos.

OLYMPIA TEMPORADA DE PERIA CINE Y VARIETES

Sesiones 6'30 tarde y 10'30 noche Tres grandes éxitos Colosal programa HERMANAS MANZANARES (Notable pareja de baile a transformación) EUGENIA ROCA (celebre cancionista procedente del teatro Romea de Madrid) NATI «LA BILBAÍNITA» (reina del baile) Gran programa nuevo de cine Precios.—Palco con seis entradas, 4'50 pesetas. Palco principal con seis entradas, 3'50. Butaca numerada, hasta la fila diez, 0'80. Butaca sin numerar, 0'40. Entrada general, 0'25.

SALÓN: NOVEDADES

Teatro Regional Compañía cómica valenciana dirigida por MANOLO TABERNER A las 4, cine «Un cambi de habitació» y «Un sabater filosofic» A las 5'30, cine «Una sogra de castañola» (dos actos). A las 7, cine «Chicacs» y «Fieras mansas». A las 9'30, cine «Carmelo el fontó» y «El tio de sa neboda». A las 11, cine «Hija tuñica» y «Dos gotes d'aigua».

TEATRO: MARTI

Hoy dos grandes funciones A las seis tarde La escuela de las Princesas A LAS 9'45 NOCHE MODAS-RETAZO; (Estreno) Mañana despedida de la compañía con la linda comedia PRIMER ROSE. MARTES debut de la bella canzoncista Paquita Escribano Lápidas

Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica. Precios reducidos. Boucaca, Paz, 31, Valencia



con el graciosísimo entremés — Celia, tiene dos maridos (Un menage a trois)

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Continúa el victorioso avance de los aliados en todos los frentes:

Sucesos

Colombaire. José Loréns Varguer, de 22 años, de Godella, y otro desconocido, robaron de las alquerías de Dionisio Bermúdez y Miguel Boronati, sitas en la carrera del Río, ocultos palamos y un gallo.

El Loréns fue capturado ayer mañana en la plaza del Cid por el guardia municipal número 148.

Fue encarcelado en la cárcel.

Más apárragos. Continúa la racha que está llevando a cabo la policía con excelente resultado. Han sido capturados Francisco Abad Sanz, fugado hace poco tiempo del Gobierno civil; Ramón Galduch, Bautista Cardet Arcón y Arturo Aréner Barbero, célebres topistas y ladrónes. El Gobernador les ha impuesto 500 pesetas de multa, alojándolos en la Modelo, donde pasarán una ó más quinzenas de delictivoso verano.

Accidente del trabajo. Trabajando en una litografía de la calle de Ruzafa el aprendiz José Roselló Boquera, de 15 años, tuvo la desgracia de que la alcancía que enguñaba de una máquina mano izquierda, resultando con contusiones graves en dicha extremidad, siendo curado en la casa de Socorro del distrito de Ruzafa.

Intoxicación. Luisa Castelló Tejo, de tres años, ingirió agua y vino tarde en su domicilio, calle de Gracia, 75, siendo asistida en el Hospital, donde fué calificado su estado de reservado.

Robo. Ayer tarde se dio parte al juzgado de guardia de que, estando ausentes los dueños, fué abierto con fractura el bote de refrescos, situado frente a la plaza de Toros, llevándose los ladrones varias botellas de licor y jarabes.

Riña a bordo. Ayer tarde, entre cinco y media a seis, a bordo del vapor «Girilo Amorós», se suscitó una cuestión entre dos de sus tripulantes, resultando uno de éstos, llamado Guillermo Álvarez Fuentes, de 23 años, con una herida en la espalda de arma blanca.

El herido fué prontamente socorrido y conducido a la casa de Socorro del Puerto, donde fué curado de primera intención. Pronóstico grave.

Poco después pasó al Hospital. El agresor fué detenido.

¿Olvido ó pérdida? Gregorio Yagüe Martínez, fué ayer tarde por encargo de la señora de la casa, donde está de criado, a cambiar un billete de 500 pesetas.

Gregorio, en vez de ir derechamente a cumplir el encargo, fué a recoger unos retratos en la fotografía madrileña, junto a la verja de la estación, y a poco de haber salido, notó la falta del billete de 500 «rumbos», que según él se dejó olvidado encima de la mesa.

Dió cuenta a la guardia municipal. Registrados la fotografía, el aprendiz de la misma y la hijastra del dueño de dicha fotografía, el «precioso papellito» no apareció por ninguna parte.

El aprendiz y la hijastra prestaron declaración ante el juzgado de guardia, quedando en libertad.

¿Fué olvido ó pérdida?

Sección comercial y agrícola

Subastas del 19 de Julio

TOMATES

LONDRES. De Tomás Winstanley de la casa Santiago Neufloer.

Poca demanda.

De 8.5 a 10.6.

De 7.3 a 9.6.

De Víctor Almjiana de la casa M. Isaacs y Sons.

A la venta cargamento del vapor «Laitra».

Restos, de 9 a 11.

Pequeños, de 8 a 8.9.

LIVERPOOL. De Beltrán M. Payne.

De 6.6 a 9.9.

CEBOLLA

LONDRES. De Víctor Almjiana.

4s., de 10.3 a 10.6.

5s., de 13.9 a 14.

De Beltrán M. Payne.

4s., de 10.6.

5s., de 13.9 a 14.

De Tomás Winstanley.

Demanda regular.

4s., de 10 a 10.6.

5s., de 13.6 a 14.

LIVERPOOL. De Beltrán M. Payne.

«Gruetas», de 10.6 a 11.

Pequeñas, de 14 a 14.6.

MELONES

De Tomás Winstanley.

24, de 9 a 12.6.

36, de 15 a 17.

De Beltrán M. Payne.

De 9 a 12.6.

LIVERPOOL. De Beltrán M. Payne.

«Gruetas», de 10 a 11.

Pequeñas, a 14.

PATATAS

LONDRES. De Tomás Winstanley.

Poca demanda.

Algo más bajos los precios.

De Beltrán M. Payne.

A 7.6 por quintal.

Buques entrados el día 22

Vapores.—Antonia, de Cete, con bocayes y caña; María, de Liverpool y escalas, con caña general; Valencia, de Túnez, con sulfato.

Despachados el mismo día

Vapor «Compen», para Barco, en lastre; King «don», para Gandia, en lastre; cargi Men 41, para Buenos Aires, en lastre; Barceló, para Marsella, con pasaje y cargo

general; Teresa Fábregas, para Lisboa, con bocayes vacíos; Serra, para Liverpool, con fruta; Ausias March, para Cete, con pasaje y vino; Luis Vives, para Liverpool y escalas, con fruta.

Balandra Patricio Sala, para Alcudia, en lastre.

Laúdes: Virgen del Castillo, para Cullera, en lastre; Filomena, para Barcelona, con cargo general; Gaspar Bayarri, para San Carlos, en lastre.

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 22.

Cierre de Bolsa

	CAMBIO precedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100 :	7535	7520
Amortizable 4 por 100 :	8775	8700
Amortizable 5 por 100 :	9930	9965
Acciones Banco de España :	46100	47200
Acciones Tabacalera :	29300	29700
Cambios París :	8340	8300
Cambios Londres :	2344	2344

La «Gaceta».-De Guerra.-En Gobernación.-España en Africa.

La «Gaceta» publica lo siguiente:

Creando en la Escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado la asignatura de Estética de las Bellas Artes, desempeñada por un literato y publicista de reconocido prestigio, y nombrando para ocuparla a don Ramón del Valle Inclán.

Anuncio del Gobierno inglés sobre Derecho internacional marítimo, y otro del Gobierno francés, referente a autorización para pasar por la frontera en automóvil.

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica hoy:

Concediendo licencia para contraer matrimonio al capitán de infantería D. José Ruzafa Muñoz.

Disponiendo que el comandante de Artillería D. José Brugada, excidente en la tercera región, pase a la comandancia de Mérida.

Ruiz Jiménez dijo esta mañana al ser recibidos los periodistas en su despacho:

Ha llegado sin novedad a San Sebastián el conde de Romanones.

Me comunican los gobernadores que les ha sido reintegrado el mando, excepto en Oviedo, donde continúa el estado de guerra.

«Allí continúa la huelga de los obreros ferroviarios del ferrocarril económico.»

Por cierto que no comprendo qué declaración esa huelga por solidaridad a los del Norte y resuelta ésta, según ahora los obreros huelguistas con una fórmula para volver al trabajo».

El general Jordana comunica que las tropas que salieron de Larache el día 18 han iniciado el regreso a sus primitivas posiciones.

Pernoctaron en el Fondak, siendo la primera vez que así lo hacen tropas españolas.

Después irán a Mahida en el camino de Alkazar, regresando cada unidad a su punto de partida por caminos aún no transitados por nuestro ejército.

Hundimiento.-Centenario.-Conferencia.-Del Ferrol.-Tormenta.

En la calle del Barquillo, a consecuencia de la rotura de la cañería del agua, se hundió parte de la acera, sepultando, entre los escombros, algunas columnas.

No han ocurrido desgracias; únicamente el susto consiguiente.

Se ha prohibido la circulación.

Los tranvías circulan con muchas precauciones.

Baile.—Se celebró un festival a beneficio de los pobres y en conmemoración de la fecha del 19 de Julio.

Con una serenata por las bandas militares terminan hoy las fiestas del centenario de la batalla de Bailén.

El mercader de Corina marchará a fin de mes a Zanzibar.

La Junta de Transportes, que preside, se reunirá durante el verano en San Sebastián.

El subsecretario de la Presidencia, señor Aguirre, confiere con el señor Gasset esta mañana, tratando del proyecto de ley sobre abastecimiento de carbón, que ha pasado a informe del Consejo de Estado.

También el señor Aguirre ha expuesto los deseos de una comisión de ferroviarios, cuyas peticiones estudia el señor Gasset.

En el ministerio de Estado se ha desmentido la noticia de haber sido llamado el ministro de España en Portugal y consúl español en Elvas.

En el Confranc, un obrero cayó desde el estribo del puente al río Aragón, pereciendo ahogado.

Ferrol.—En el pueblo de Capela descargó fuere tormenta.

Una chispa eléctrica mató a una anciana. Llegaron los expedicionarios coruñeses. Zarpó para Marín, con objeto de unirse a la escuadra, el torpedero número 10.

El subsecretario de Gobernación nos ha manifestado que se había recibido un despacho del gobernador de Soria, comunicando que una tormenta de piedra ha destruido las cosechas en los principales pueblos de la provincia.

Pide auxilios para socorrer a los damnificados.

El general Miranda ha contestado que era inexacto.

El submarino encargado en Norte América que lleva el nombre de «Isaac Peray», fué botado ayer al agua.

Comenzarán inmediatamente las pruebas, que durarán muchos días, para ver si reúne las condiciones estipuladas en el contrato de adquisición.

Allí se encuentra desde hace tiempo la dotación completa del sumergible, y una vez aprobadas las características del buque, éste es de esperar que llegue a España a mediados de Agosto.

Creo que el citado submarino llegará a España, a puerto que no está todavía designado, a mediados del próximo mes de Agosto.

«Es posible—ha seguido diciendo—que marche a los Estados Unidos un crucero, para dar convoy al submarino, pero nada de particular tendrá que éste realice el viaje solo.»

Un periodista:

—¿Se prepara alguna base naval para los submarinos?

El ministro:

—Sí señor; cinco.

El periodista:

—¿Y qué hay de los submarinos que se construyen en Italia por cuenta de España?

El ministro:

—Que están muy adelantados, y todavía lo estarían más si no fuese por la guerra que dicha nación sostiene con Austria.

Las dotaciones de los mencionados submarinos se hallan ya en Italia, esperando el momento de hacerse cargo de ellos.

De otras cosas no hay más, sino que en el ministerio se trabaja con actividad en la preparación del personal técnico que exigen estas modernas construcciones navales.

En Cartagena se están construyendo seis submarinos más.

Submarinos para España

Los periodistas han visitado esta mañana al ministro de Marina.

Le preguntaron si era cierto que el crucero «Extremadura» se disponía a marchar a los Estados Unidos, con objeto de recoger un submarino encargado por nuestro Gobierno.

BELMONTE EMPEORA

El herido de Belmonte ha empeorado, pues le vuela la hinchazón al muslo a consecuencia de no desaguar bien uno de los trayectos de la herida.

El doctor Serrano, previa consulta con el doctor Ygueras, acordó extirpar la herida.

Ambos han realizado la operación. Necesitose dar cortes al ofidico causado por la cornada.

A causa de la inflamación del muslo no se le pudo anestesiar, sufriendo la cura con un pañuelo entre los dientes.

El diestro pasó bastante intranquilo la noche última.

Hoy le han vuelto a curar ambos doctores, encontrando la herida en buen estado, pero lejama la cicatrización, calculándose tardará más de 25 días.

Aplicansele fomentos de agua alcoholizada. Mañana se le practicará nueva cura.

Recibe infinidad de telegramas y cartas interesándose por su estado.

Gasset y la huelga ferroviaria

El subsecretario de la Presidencia, Aguirre, ha entregado a Gasset una nota, conteniendo tres reclamaciones aisladas de los obreros ferroviarios.

El ministro ha manifestado que existen ligeras asperezas, que habrá que limar, y que muy gustoso se pone al lado de los obreros para resolver ligeras reclamaciones.

Llegada de Romanones a San Sebastián.-Varias noticias.

San Sebastián.—En el segundo expreso llegó Romanones con su familia.

El tren entró por la tercera vía, a causa de hallarse las dos primeras interceptadas por el descarrillamiento de un mercancías, ocurrido la madrugada última.

Esperándole el capitán general, el gobernador, el alcalde y demás autoridades, diputados, senadores y muchos amigos políticos y particulares.

La esposa del gobernador obsequió a la señora de Romanones con un magnífico ruy de flores.

Romanones habló brevemente con el conde general y otras personas, y seguidamente marchó, acompañado del gobernador, a su hotel.

Después subió a palacio a despachar con don Alfonso, quedándose a almorzar.

Ha telegrafiado a nuestro ministro en Portugal, para que venga a San Sebastián.

No ha llevado firma.

Mañana espérase a Luque.

D. Alfonso ha comprado, en total, la ciudad de caballos de carreras, propiedad de Liéux.

Después regateó a bordo del balandro «Amp», pero se retiró a la primera vuelta, por haber tropezado con una boyá.

Corrióse la copa Cristina, ganándola el balandro «Paquetes».

Mañana se correrá la segunda copa.

El encarecimiento del carbón.—Emigrantes de Buenos Aires y Cuba.

Ferrol.—En algunos puntos de las vías bajas continúan amarrados todos los vapores pesqueros, por el encarecimiento del carbón.

Procedente de Buenos Aires han regresado numerosos emigrantes, algunos en bastante mal estado.

Declaran que si no regresan a España muchos más lo motiva la falta de recursos, pues la situación es desesperada.

Exposición en Barcelona de productos franceses.

Barcelona.—En el Ayuntamiento se ha recibido una instancia del Sindicato de la Prensa de Marsella, solicitando apoyo para celebrar en Barcelona una Exposición de productos elaborados durante la guerra.

Ejercicios de tropas en Portugal.

Lisboa.—Marchó al campo de manjorbras el presidente de la República, acompañado del Gobierno y diplomáticos.

Presenciaron los ejercicios de las tropas.

De veraneo

En la semana próxima emprenderán el viaje de veraneo varios personajes políticos, incluso Dato y González Besada.

Villanueva no marchará hasta que regrese de Santiago, donde irá para asistir a la inauguración de la estatua de Montero Ríos.

Nuestro embajador en Portugal.

Nuevamente ha vuelto a comentarse la noticia de la supuesta venida a Madrid del ministro de España en Portugal, López Muñoz.

Hace mucho tiempo que de este viaje se vienen formando conjeturas a propósito de nuestras relaciones con Portugal.

Referencias autorizadas desvirtúan absolutamente estos rumores, concretándose en la frase de Romanones, diciendo: «Pueden poner en mis labios la más rotunda negativa.»

Añade el conde que son diáfanas las relaciones de amistad entre España y Portugal, y que no hay el más ligero motivo que las ensombrezca.

El consúl de Eivas vino hace un mes para otros asuntos parciales, y con el ministro de España asiste a una gran revista militar del ejército portugués.

En lugar de venir a Madrid el ministro irá a San Sebastián con el exclusivo objeto de pasar algunos días con su hijo, que es gobernador de aquella provincia.

Sobre la huelga

Coméntase mucho la cola que pudiera traer la huelga de ferroviarios dada la actitud de la compañía, en relación con la gestión del Instituto de Reformas Sociales, pero sobre ello nada se sabrá hasta que el Instituto haya dado el informe solicitado por el Gobierno.

Tormenta y pedrisco

El gobernador de Soria telegrafía que una gran tormenta acompañada de pedrisco ha destruido las cosechas de los pueblos Rioseco, Tordesillas, Formoso y otros.

Estos pueblos piden socorros para aliviar la triste situación en que han quedado los vecindarios.

Actor operado

A consecuencia de una afección en la boca, se le ha extirpado la lengua al actor Díaz Adams.

Se halla gravísimo y quedará imposibilitado para trabajar.

Cuando llegará Romanones

El 2 ó el 3 vendrá Romanones a celebrar Consejo.

Los gobernadores Romanones y la huelga

Se ha dicho que antes de marchar a San Sebastián, Romanones dejó muy adelantados los trabajos preliminares para realizar la combinación de gobernadores civiles proyectada.

Probablemente, figurarán los gobernadores de Madrid y Barcelona.

Después de una larga deliberación de la ponencia del Instituto de Reformas Sociales, encargada de informar sobre la huelga ferroviaria, continuó esta tarde.

Dijeron sus componentes que había el propósito de que hoy mismo quede estudiado el asunto y propuesto el correspondiente dictamen con objeto de que pueda el lunes reunirse en pleno para fallar definitivamente.

Lanzamiento del «Peral»

El embajador de España en Washington, telegrafía al ministro de Estado que ayer se verificó felizmente el lanzamiento del submarino «Peral», primero que se construye en los arsenales yanquis para España.

Fue madrina de la ceremonia la esposa del embajador.

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice así:

«Entre el Oise y el Aisne dispersamos un fuerte reconocimiento enemigo.»

En la región de Montigny-sur-Tourvenne, en la Argonne volamos una mina.

En Fille Moire rechazamos un golpe de mano contra un pequeño puesto.

A la derecha del Mosa, en los sectores de Fleury y bosque de Fumin, hubo un violento enemigo, que fracasó.

En los Vosgos, hubo un vivo bombardeo por la noche.

Los alemanes atacaron las posiciones Noroeste de Saint-Die, siendo rechazados, sangrientamente.

Ayer una escuadrilla francesa bombardeó tres veces la estación de Metz, arrojando 115 bombas sobre los edificios de la estación y vías, donde se han comprobado graves daños.

Uno de nuestros aparatos tuvo que aterrizar con averías, regresando a nuestras líneas.

Derribamos un aeroplano alemán que perseguía a nuestra escuadrilla.

Esta mañana un avión alemán ha bombardeado Belfort sin víctimas ni daños.»

LOS RUSOS AVANZAN INCESANTEMENTE

Petrogrado.—En el frente occidental y en varios sectores del Dvina, continúa violento fuego de artillería.

En la comarca del Styra en su confluencia con el Lipa, los rusos dieron un golpe de mano contra el enemigo, desalojándole del pueblo de Weiben y de las obras fortificadas al Sur de dicho pueblo, persiguiéndole de

cerca en su huida, que la haga sin rumbo fijo.

Nos hemos apoderado de todos los pasos del Styra.

El enemigo se ha replegado hacia las alturas y cercanías de Beresteczko y han comenzado a rendirse.

En otra parte de la, misma región, hay trabado combate.

Apresamos hasta ahora a unos 50 oficiales y más de 1.600 soldados.

En esta lucha ha perecido el bravo coronel Tataroff, que llevaba realizados brillantísimos hechos de armas.

Las tropas del general Salharoff, después de vencer toda clase de dificultades, atravesaron el Lipa el día 20, arrollando al enemigo que, replegándose constantemente, huyó.

Atravesando el Lipa apresaron 1.000 hombres, 10 ametralladoras y cuatro piezas de montaña.

El número de prisioneros en los combates del día 20 durante el paso del Styra, exceden de la cifra ya anunciada.

Hasta ahora van contados 2.817 soldados y 75 oficiales y un número enorme de ametralladoras y tres cañones.

El día 20, al Suroeste de Kimpolung, desalojamos al enemigo de sus posiciones, apresando a tres oficiales, 155 soldados y 16 ametralladoras.

En el combate del 13, a orillas del Lipa, además de los prisioneros anunciados en los comunicados anteriores, cogimos 49 ametralladoras, 16 lanzabombas y lanzaminas, 80 cajas de minas y bombas, 60 cañones de proyectiles, 58 cintas de ametralladoras y tres depósitos de municiones de artillería, uno de ellos contenía 35.770 proyectiles de diferentes calibres, 5.230 granadas y enorme cantidad de alambrados, hilo telefónico y otro material de guerra.

En el frente del Cáucaso, en Djovogly, nuestras avanzadas apresaron a un oficial y 66 turcos.

En los caminos de Trevisonda, después de encarnizado combate, nos apoderamos de la ciudad de Gumshan.

Al Noroeste de Acalkitschviki apresamos a 30 oficiales, un médico mayor, 4.000 soldados y nos apoderamos de importante número de cañones.

BRILLANTES EXITOS DEL EJÉRCITO INGLÉS

La audacia de los aviadores

Londres.—Los corresponsales del Cuartel general inglés comunican que la tropas británicas continúan haciendo retroceder al enemigo.

Los ingleses sometieron a la población de Guillemont a un terrible bombardeo.

En toda esta región continúa la lucha violenta, no dejando a los alemanes un momento de reposo.

Las tropas están preparadas para tomar en conjunto Guillemont y los bosques de Delville y Fureux, para poder completar la meseta donde se encuentran.

Los aviadores británicos continúan causando al enemigo grandes daños. En un punto del frente estuvieron arrojando bombas, mientras lo permitió el tiempo, detrás de las líneas alemanas sobre los depósitos de municiones y las líneas ferroviarias y sobre las tropas en marcha.

Los aviadores ingleses, muestran una audacia inconcebible: descienden a poquísima distancia de tierra, empleando las ametralladoras contra las tropas en marcha.

También los ingleses mantienen su superioridad en el aire, para el servicio aéreo de observación y combate.

El Consejo del ejército inglés.

Londres.—El rey ha firmado una nueva composición del Consejo del ejército, nombrando presidente a Lloyd George y vice a Derby, designando a Forster secretario financiero.

Fiesta nacional belga

Lyon.—La Fiesta nacional belga, celebrada hoy en El Havre, ha resultado conmovedora.

La ceremonia se ha verificado en el patio del ministerio de la Guerra, donde se reunieron para saludar a la bandera todas las notabilidades belgas y francesas.

Alzarse la bandera, el comandante de la plaza belga victoriosa a Bélgica y al rey Alberto, y se entonó el himno belga.

Cañoneo por un submarino

Londres.—El vapor danés «Sanso» se dirigió desde un puerto sueco a Hull.

En el mar del Norte lo detuvo un submarino, ordenándose a la tripulación que lo abandonara.

Entonces el submarino le disparó doce cañonazos.

La solidaridad entre los aliados.

Londres.—Bajo la dirección de miss Panhurst, la Liga Social patriótica de mujeres inglesas, ha organizado en Londres un gran desfile histórico, encaminado a simbolizar la unión necesaria entre los aliados.

Marchaban delante señoritas vestidas de blanco. Detrás las carrozas, simbolizando a Francia y la Gran Bretaña, unidas.

La multitud apeló a las manifestantes, depositando flores en las estatuas de Nelson y Wellington.

El ministro de Méjico

París.—En breve presentará sus credenciales que lo acreditan como enviado extraordinario y ministro plenipotenciario cerca del Gobierno, el negro ministro de Méjico, Sánchez Azcona.

El submarino «Deutschland»

N. Y. O. K.—E submarino mer an e «Deutschland», que estaba sumergido, salió el jueves al amanecer.

El capitán el día antes se había despedido, hasta pronto y regresó.

Asegúrese que los tripulantes estaban inquietos.

Rumórase que los buques aliados han tendido redes espereite para los submarinos.

Comunicado oficial francés

París.—A la derecha del Mosa los franceses han hecho bastantes progresos.

En la región de Fleury hemos apresado 70 alemanes.

En el resto del frente, ningún acontecimiento importante.

En contra de lo manifestado en el comunicado de esta mañana, han regresado a sus líneas todos los aviones franceses que tomaron parte en el bombardeo de la estación de Metz.

Novillada nocturna

Se ha celebrado la novillada nocturna con un llenazo.

Duró cuatro horas.

Los toros fueron grandes y mansos, siendo fogoneados.

El primero, al ser lanceado por Platero cogió a éste aparatadamente, destruyéndole el traje y magullándole, resultando con la cara lesionada.

Después de curado, siguió toreando, vestido de paisano.

Al banderillar al primero, Bonifa sufrió una horrible cogida, siendo conecado en el aire y en el suelo.

Tiene una cornada de veinticinco centímetros de profundidad en la región renal, y además fractura del tabique nasal y contusiones en la cara. Muy grave.

En una camilla fué trasladado a su domicilio.

Valencia y Carnicerito medianos, recibiendo un aviso.

El público protestó del ganado.

Un capitalista resultó también magullado. Después Charlot y Llapisera realizaron pantomimas con un becerrete, siendo muy aplaudidos.

PUBLICACIONES

«La Novela Corta»

El gran literato Eduardo Marquina, ha escrito para el número corriente de «La Novela Corta» una senda novela de gran intensidad dramática y dulzura literaria, que será un verdadero éxito.

Se titula «La misa azul», y seguramente saboreará el público con gusto las muchas bellezas literarias de su obra.

Están próximas a llegar las lujosas tapas para la encuadernación, con el Indio y las semblanzas de los autores.

Vida Municipal

Nota de pagos facilitada ayer por la Alcaldía:

Jornales retenés de Bomberos, 829,50 pesetas; gastos del depósito, 57,64; gastos instrucción pública, 50; jornales del servicio de alumbrado (faroles), limpieza pública y brigadas municipales, 11,753.

DE LA REGIÓN

BENAGUACIL

El entierro de Fausto Bañón Granero

El acto fué emocionante, conmovedor, una verdadera manifestación de duelo ante la irreparable pérdida de Fausto Bañón Granero, el padre de los niños, el mártir de sus ideales. El pueblo de Benaguacil, sin distinción de clases ni matices, acompañó al cadáver de Bañón. Los niños, los párvulos que él educaba, prorrumpieron en amargo llanto, y entre bálucosos, con el candor de sus inocentes corazones, cuando vieron que se llevaban para siempre de la casa mortuoria al maestro insustituible, lloraron por su nombre, «D. Fausto», esperando tal vez, como todos los días, el consuelo de sus caricias y el regalo de los caramelos.

La Sociedad de Trabajadores del Campo acudió en pleno al acompañamiento, para testimoniar su gratitud é inmenso cariño al que fué de ella caudillo, al mentor de sus ideas.

Fausto Bañón, en la carrera de su vida, fué en todo momento un protector del desposeído de la fortuna, un hombre que practicó la caridad hasta los límites de la exageración, dedicando todas sus fuerzas morales a la defensa del pobre, llegando con sus ejemplos y doctrinas a abrir una orientación social, por la cual el proletariado de Benaguacil en situaciones difíciles, no incurrió en torpezas, llegando su sociedad a la cima de la perfección.

En el glorioso movimiento de La Internacional, fué uno de los apóstoles que sacrificó su bienestar y acomodada posición por el bien del proletariado, prefiriendo la miseria al lado del pobre, que el bienestar al lado del poderoso; este fué Fausto Bañón en el período de su vida: un hombre de ideas sanas y sentimientos nobles, un hombre que ha muerto pobre por no traicionar a sus ideas.

«Fausto Bañón! Los obreros de Benaguacil se acordarán de ti mientras vivan; para ellos no has muerto, venerable anciano; sus hijos, estos niños que ejucaste a la luz de la razón, cuando se den cuenta de tus doctrinas, bendecirán una y mil veces tu nombre.

Descansa en paz; para mí tampoco has muerto. Aún dura el eco débil de tu voz agónica en mis oídos, en tus últimas palabras: «Educa al obrero» Duernge tranquilo, que mi escasa mentalidad también está al servicio del humilde, y mi esteril pluma reflejará tu obra, pregonando tus enseñanzas allende el lecho de tu tumba.

F. Llobregat Martínez.

(De la Instructiva de obreros de Benaguacil.)

Recaudado ayer por arbitrios:

Carnes, 4.626,45 pesetas.

Inspección veterinaria, 284,07.

Peaje, 59.

Arbitrios extraordinarios, 379,94.

Total, 5.349,46.

Recaudado ayer por arbitrios:

Carnes, 4.626

El Palacio de Bellas Artes

LA EXPOSICION DE LA UNIVERSIDAD. La Exposición inaugurada ayer tarde, que quedó abierta al público, podrá ser visitada desde las nueve a la una de la tarde, y desde las tres, a las once de la noche.

Avisos de Corporaciones

GREMIO DE TABERNAS.—Para tratar un asunto importante, relacionado con el concierto por patentes sobre bebidas espirituosas, se convoca a los señores agrimiados, a una reunión que se celebrará el lunes 24 del actual, en la casa social, Eixarchs, 9, entresuelo.

Noticias teatrales

APOLO. En las funciones de tarde y noche presentará la compañía cómico-lírica que ha de actuar durante la actual temporada de FERIA. Compone la compañía numeroso personal de ambos sexos y una orquesta dirigida por el joven maestro Machi.

En la primera regirán los económicos precios de 50 y 35 céntimos butaca y 25 entrada general, tomando parte cinco atracciones, entre las que figura el original concertista «Frefas», verdadero fenómeno de imitación, de asombrosas facultades, que debutará en esta función.

En las funciones de las 6.15 y 10.30, a precios ordinarios, tomarán parte seis atracciones, con variado repertorio.

Pastora Imperio continúa brillantemente su actuación.

SERRANO. Un paciente extraordinario va a tener, desde mañana lunes, este favorecidísimo Masís-Pall, la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

En la presentación de la famosísima artista Antonia Cachavera, sin rival en el alegre género que cultiva.

Servicio regular de vapores

Para LONDRES El vapor EMILIA cargará el día 29 de Julio. Para LIVERPOOL El vapor ELKA cargará el día 29 de Julio. Para BRISTOL y CARDIFF El vapor AURORA cargará el día 29 de Julio.

Compañía colonial Casa fundada en 1854

Servicios combinados VAPORES CORREOS de AFRICA y Ferrer Peset Hermanos. Tenéis callos, ojos de gallo, verrugas ó durezas en los pies? Usad al momento "Callicida Veloz".

Indispensable en superioridad CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO TÉS, TAPIOCAS

Recomiende á sus amigos -- RICINOL -- (Dr. Cervera) Aceite de Ricino en polvo efervescente Frasco 50 cts. Hay para dos purgas de adulto

Gran Balneario PIZARRO Abierto de 6 mañana á 9 noche Calle de Pizarro, 19.—Ensanche de Colón.— Valencia BAÑOS higiénicos ó de placer, MEDICINALES de todas clases, de agua de MAR natural, caliente y DUCHAS diferentes, según prescripción facultativa.

ESTÓMAGO ARTIFICIAL MILES DE CURADOS certifican que á los tres días de usar el desaparecen las dispepsias, gastralgias, catarros gástricos, etc., etc. Requísense como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España J. URIACH Y C. A. — Barcelona

Para los que Tosen... Que esta tos sea reciente ó crónica, que ella sobrevenga de un resfriado, de un constipado, de una gripe, de una bronquitis crónica, de una coqueluche, de un asma, con ronquera de los bronquios, tenga Vd. la completa seguridad que no existe nada más que un remedio único en el mundo entero, para su curación y al mismo tiempo para fortalecer sus bronquios, este es el PECTORAL RICHELET (Sin Alcohol ni Azúcar) JAMÁS SE HA CONOCIDO UN DESACIERTO

SOLUCIÓN CASES Tendréis apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA De venta en las principales farmacias y droguerías

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpates, básculas, puertas de cristales, soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno, 48, Valencia.

Fábrica de artículos para viaje

R. Garriga, plaza Cajeros, número 8 Valencia. Especialidad en la maleta Garriga, para muestrarios, construida en maderas cruzadas á cinco cuerpos; patente núm. 55.527. Mundos de Viena, inmenso surtido; sacos de mano desde lo más inferior á lo más superior.

Clinica Mateos

Del Instituto Rubio de Madrid, en el que fué profesor jefe del dispensario de enfermedades secretas y de la piel. Antiguo ayudante del doctor Gutiérrez Matiz y partos. Ex médico de Sanidad Militar. Aplicación del 606 y 614. Curaciones rápidas y seguras. Se ha trasladado á la calle de Pl. y Margat, 33, segundo (antes Rufa). Consulta diaria de diez á una.

A los calvos

Nada envejece ni afea la fisonomía de las personas como la calvicie. Nada más ridículo que una persona joven con calva. El único procedimiento que existe para remediarla, son los perfectos bisoños, por un nuevo sistema, por el que no se conoce que lleva bisoño. Nada se paga si se conoce el postizo después de puesto; precios económicos. Peluquería Francesa de Alberto Ricart, peluquero de París, plaza de Cajeros, 8, entresuelo.

FRANCÉS

Si queréis hablar alemán pronto, bien y sin gastar, basta ponerse una patata caliente en la boca. Para estudiar el francés no lo hagáis nunca con un alemán (bas bossple), sino con cualquier otra persona, por ejemplo: D. Julio Mabilbe, profesor de París, San Gil, 34, 3.ª derecha. (Hay ascensor.) No confundir con el piso del boche.—Vale.

Ocasión

Se alquila un inmejorable local en la calle de San Vicente, 162, propio para vender carne y gallina. Está dotado de los correspondientes enseres.

Aprendices y aprendizas

se necesitan en la fábrica de fideos de José Oliver. Camino de Tránsitos, J. O.

Ocasión

Se venden puertas, rejas, balcones y ventanas en buen uso, procedentes de varios derribos. También hay puertas nuevas de todas clases y medidas. Razón: Carpintería de José Morata, Guillem de Castro, 137 y 139 (junto al grupo escolar Cervantes).

PIANOS

Armonius y Manubrios de alquiler á precios económicos. Hay uno para vender por 30 duros. Jorge Juan, 38, bajo.

VENTA

d un bar en la calle Alta, número 35. Darán razón: Calle del Pozo, número 12, 1.º De 11 á 1.

Discos

Se compran y cambian toda clase de discos de gramófono. Agujas legítimas inglesas, á tres reales caja. Discos á dos pesetas.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto á la camisería El Sol), y en el núm. 8 (intercom). Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

ZARZAPARRILLA MÚNERA GARANTIA DE BUENA SALUD ES LA SANGRE PURA LA ZARZAPARRILLA MÚNERA HACE SANGRE PURA CORRIGE LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS HERPES, EXCEMAS, ERUPCIONES CUTÁNEAS, GRANOS, ZARPULLIDOS, ETC., CURÁNDOSE CON SU USO TODAS ESTAS ENFERMEDADES. PREPARADA CON EL EXTRACTO DE LA MAS SELECTA ZARZAPARRILLA DE HONDURAS EN EL ACREDITADO LABORATORIO MÚNERA CASA FUNDADA EN 1875 BARCELONA

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía Hijos de Nogués Calle Serral, 2, enflo., y en el Grao. Muelle Poniente (Cero).

Motores y Gasógenos "Crossley" Para accionar Molinos, dinamos, bombas etc., los Motores Crossley son inmejorables. Más de 3.000 funcionan solamente en España y cerca de 80.000 en todo el mundo. Motores para gas rico, gas pobre, creosotas, aceites pesados, gasolina, etc. Gasógenos para toda clase de carbones y desperdicios, tales como cáscara de arroz y almidones, crujeos, serrín, leña, lignitos, turbas, tenerías, etcétera. Presupuestos gratis; existencias en España. Maquinaria eléctrica: Electromotores, alternadores y dinamos de la casa Crossley and Company, Limited. Bombas centrifugas de la casa Pilsometer Engineering company Limited. Ambas casas de Londres y cuyas representaciones exclusivas para España hemos aceptado. Dirigirse en demanda de ofertas á Crossley Brothers Limited: Fuencarral, 6, Madrid. En Valencia: Lauria, 14.—Teléfono 1.011.—Dirección telegráfica y telefónica: "Crossley"; Madrid-Valencia

CHOCOLATES Eugenio Burriel LA VIENNOISE Con canela y á la vainilla.—De 1 á 3 ptas. libra Tableta de naranja, limón, almendra y leche.—Bombone s Agente para la venta en Valencia y su provincia, Gonzalo Cazaña, Cirilo Amorós, 37. Teléfono 7.657